

# 四川省商务学校主题教育 工作简报

(第3期)

商务学校学习贯彻习近平  
新时代中国特色社会主义思想  
主题教育领导小组办公室

2023年4月24日

## 四川省商务学校 开展主题教育读书班专题辅导

4月23日下午，商务学校开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班专题辅导。学校党委书记、校长李文川围绕商务厅读书班专题辅导讲座中欧阳玉蕾教授带来的《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》内容，结合自身的学习体会，和主题教育读书班全体成员共同完成了深刻而生动的专题辅导学习。全体校领导、中层干部、党支部书记参加学习。



李书记以古诗佳作“古人学问无遗力，少壮工夫老始成。纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”为辅导课开篇，指出此次主题教育的学习和读书班的举办恰逢其时、意义重大，特别是在学校改革发展的关键时期和攻坚时期，凝聚了共识，指明了方向。随后，李书记从创立背景、科学内涵、重要地位三个方面深刻阐述了习近平新时代中国特色社会主义思想的理论内涵和重大意义，指出党领导人民创造了经济快速发展和社会长期稳定这两大奇迹，是我们党执政成就和国家治理成效的重大标志，是我国国家制度和国家治理体系具有多方面显著优势的生动体现。

李书记强调“实践是检验真题的唯一标准”，从党的旗帜、党的历史和党的奋斗目标三个维度阐述了中国共产党的初心和使命。他结合自身的学习体会，深刻总结了党的指导思想发展史，深情回顾了中国共产党波澜壮阔的奋斗历程，深

入剖析了党与人民群众的血肉联系。他指出，中国共产党的旗帜就是马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观和习近平新时代中国特色社会主义思想，中国共产党人的初心和使命就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。过去百年，中国共产党人初心不改、矢志不移，就是源于中国共产党人始终坚持对共产主义的忠诚信仰、对革命胜利的坚定信念和对中华民族伟大复兴的坚强信心。

李书记要求要牢记“十个明确”和“十四个坚持”，深刻把握“两个确立”，自觉践行“两个维护”，统筹推进“五位一体”总体布局，大力弘扬“马上就办”的优良作风。他指出，“马上就办、真抓实干”是习近平总书记任闽工作期间亲自倡导和践行的优良作风，深刻揭示了习总书记为民执政的情怀、敢于担当的气魄、求真务实的魅力。中国特色社会主义进入新时代，面对世界百年未有之大变局，以习近平同志为核心的党中央用马克思主义立场观点方法观察时代，在危机中育新机、于变局中开新局，将马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，用战略性、创新性、前瞻性理论回应了时代新课题。



主题教育读书班贵在解疑释惑、凝聚共识、以学促干。最后，李书记从准确把握目标要求和切实提高教育实效等方面，结合商务学校各项工作与实际工作情况，对学校主题教育开展提出五点建议：**一是**坚持人民至上，切实维护教职员工的利益，持续提升广大师生的获得感和幸福感；**二是**立足学校发展历程，自信自强、乘势而上，努力开拓学校发展新局面；**三是**遵循职业名校建设的核心要义，同时彰显学校特色，守正创新、薪火相传，更好地实现内涵式发展、高质量发展；**四是**坚持以问题为导向，正视存在的问题，加大改革的力度，抓紧补短板、堵漏洞、强弱项，构建学校发展新格局；**五是**提高政治站位，强化大局意识，把握好全局和局部、当前和长远、宏观和微观的关系，运用系统性思维，全面推动学校工作创新发展。



党政办公室

拟稿：敖尹潼

图片：李海涛

审核：冯 曦

---

送：林帆书记，厅机关党委，厅人事处，厅机关主题教育领导小组  
发：学校各党支部。

---

四川省商务学校党政办公室

2023年4月24日印发

---